

Fuera de Cáceres
al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diarlo de la Provincia de Cáceres

Redacción y Administración:
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 175

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO II

Miércoles 9 de Noviembre de 1927

NUM. 372

La Asamblea contra la inmoralidad
Antes era una mujer liviana la que vestía con alguna ligereza; ahora se llama adefesio, a la que va recatada

Una vigorosa carta del Obispo de Madrid-Alcalá

MADRID 9, (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Ampliamos detalles sobre la sesión inaugural de la Asamblea contra la inmoralidad celebrada esta mañana.

Bajo la presidencia del señor Alcocer, se procedió a designar la mesa y las secciones, siendo nombrado presidente el duque de Vistahermosa, vicepresidente el duque de Terranova, secretario don Mariano de Lema y vocales, todos los presidentes de las ligas provinciales.

El duque de Vistahermosa habló en el momento inaugural, diciendo que deben vigilarse severamente las costumbres y que la cruzada que debe emprenderse por la liga contra la inmoralidad, debe ser de igual intensidad y patriotismo que la cruzada que se sostuvo durante ocho siglos al grito de «Santiago y cierra España». Fué ovacionado.

Habló después el presidente de la liga de padres de familia, duque de Terranova, quien, exponiendo las actuales costumbres inmorales, dijo que antes se llamaba liviana a la mujer

que vestía algo ligerante y hoy se designa con el grotesco nombre de adefesio a la mujer que viste recatadamente.

Se leyó una carta del obispo de Madrid-Alcalá, en la que se estimula a la campaña contra el vicio y la inmoralidad, pues—dice—esta lepra social es mucho más dañina que la del comunismo.

Las sesiones de esta asamblea han despertado profundamente la atención de todo Madrid.—*Mencheta.*

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

CONSULTORIO DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

A CARGO DEL MEDICO-DERMATOLOGO

Don José Ríos Gorriz

Ex interno del Hospital de San Juan de Dios. Ex médico-ayudante del Dispensario Azúa, de Madrid

Los días 14 y 28 de cada mes, de 11 a 1, en el Hotel Europa

En la ruta

Buen año a la vista

No somos ni agricultores ni ganaderos, y bien sabe Dios que no es por nuestra culpa, pero nos alegramos en el alma de oír todos los días que la cosecha de aceitunas va a ser enorme, y ahora, con las lluvias que padecemos, que va a ser un cosechón la de los cereales y que los borregos se van a poner más gordos que uno de los «Paquiros» que rifa Nuevo Día.

Y nos alegramos porque tenemos un buen natural y no queremos amargar las alegrías ajenas; porque por nuestro humilde papel de consumidores, ya estamos

acostumbrados a no notar en lo más mínimo estas bonanzas del tiempo en los principios del año agrícola.

¡Qué gran año! oímos decir con frecuencia, y luego, en la recolección y después de ella, el pan y los demás artículos llegan a nuestras manos con el mismo precio de siempre.

¿Culparemos a los intermediarios? ¡Nunca! Dejemos a esos benditos de Dios hacer su Agosto, porque como dice el refrán: «siempre ha habido ricos y pobres», y es muy justo que mientras unos trabajan otros se ganen su «por qué» y algo más, sin el menor esfuerzo.

El mundo es así.

Violento incendio en Portugalete

Quedan destruidas las viviendas de numerosas familias humildes

Madrid 9, (4'30 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana se han recibido noticias de Bilbao, dando cuenta del horroroso incendio que se produjo esta madrugada en la casa número 35 de la calle del General Castaños, habitada por numerosas familias humildes.

Inmediatamente el fuego alcanzó proporciones aterradoras, acudiendo al poco tiempo los parques de bomberos y todas las autoridades.

Los trabajos para aislar las llamas y de extinción, fueron muy penosos a causa del fuerte viento reinante, consiguiéndose al fin dominar el fuego, después de denodados esfuerzos de los bomberos y el vecindario.

Las pérdidas son cuantiosas, habiéndose quemado totalmente los ajuares de numerosas familias modestas que vivían en la casa siniestrada.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449. CACERES

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

Entre bromas y veras

¿IDO A LA CAJA

Nada más autorizado que las palabras del ex primer ministro inglés Lloyd George.

Según tan ponderado político liberal, la cuestión de fronteras nos brinda el peligro de una nueva guerra europea.

¡Y luego dicen que la experiencia es madre de la sabiduría!

Con frecuencia vemos reflejadas en la prensa nacional las impresiones que llevan respecto a España los extranjeros que la visitan.

Ultimamente un gran periodista de Río de Janeiro, advierte lo equivocado que es el juicio de nuestra patria en otros países.

Y si esto es una sinceridad que nos halaga, correspondamos con otra, confesando nuestra culpa.

Reconocemos la importancia de una asamblea contra la inmoralidad pública; pero nos asalta el temor de su ineficacia, si la sociedad no se preocupa de ese mismo problema privadamente.

¿Cuál es consecuencia de lo uno y de lo otro?

LEA V. «NUEVO DIA»

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CACERES

Operaciones que realiza el Banco

Cuentas corrientes — Caja de Ahorros
Descuentos y Negociaciones de Letras
Giros — Compra y Venta de Valores
Custodia de Valores
Cobro de Cupones y Dividendos
Préstamos — Transferencias
Cartas de Crédito — Cuentas de Crédito

Operaciones en Moneda Extranjera
Cuentas de Crédito en Moneda Extranjera
Cuentas de Crédito con garantía de Valores

Intereses que el Banco abona:

Cuenta corriente a la vista 2 1/2 0/0 anual
CAJA DE AHORROS. 4 0/0 »
Consignaciones a vencimiento fijo
Al plazo de un mes. ... 3 0/0 »
» » » tres meses. 3 1/2 0/0 »
» » » seis meses. 4 0/0 »
» » » un año. ... 4 1/2 0/0 »



Próxima apertura

Obra de reparación

La Capilla Real de Granada

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'45 t.)—Esta mañana regresaron de Granada el director de Bellas Artes y el arquitecto señor Anasagasti, que han estado en aquella ciudad, para estudiar las obras de reparación que van a efectuarse en la Capilla Real, donde están enterrados los reyes católicos.

Dichas obras comenzarán tan pronto se apruebe el presupuesto que confeccionará el señor Anasagasti.—*Mencheta.*

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Variaciones.—Del campo

La presente crónica está muy lejos de relatar sucesos de la villa; ayer la abandonamos para pasar un día de campo, y, por tanto, las notas que nuestro lápiz recogió les fueron suministradas en él.

Un día de campo, para nosotros, los que tenemos el pan aquí dentro de la población y en ella tenemos la lucha continua por la existencia, es algo magnífico, lleno de emoción y de impresiones, a más si consideramos el campo que visitamos y el objeto que a él nos llevó. Fuimos a la sierra, repleta de jarales, de tomillos, de madroños... y en ella cazamos, o mejor dicho, vimos cazar; circunstancias que acrecientan muy bien la mayor felicidad del día, pues el paisaje abrupto de la sierra, con sus vistosas madroñeras en plena y vigorosa época de la maduración de sus frutos, y el salto del conejo violentado por los perros o el volar de un bando de perdices, nos trajo más placer aún y nos hizo más variado de emociones el día.

Vamos al campo, madrugamos, marchamos a él cuando los labriegos con sus yuntas a él también se dirigen, llegamos al sitio convenido, en él contemplamos un espectáculo, que nos llenó de emoción: aquí el labrador abriendo el surco, más allá el rebaño, a lo lejos el ruido del campano del manso, entre los más entrecados matorrales y la más salvaje canchalería rezozan los chivos y buscan el alimento las cabras, ruidos de la corriente del arroyo cercano, del viento al mover los matorrales, el canto del pajarillo salvaje que salta por entre los zarzales y la verde hierba del regatuelo, hondo, y a todo esto, y algo más que se escapa a nuestro torpe lápiz, un gran tiroteo, un escandaloso ladrar de los perros y un ruidoso correr tras las piezas.

En otro orden de cosas cuán grande es la satisfacción que nos produjo el contemplar el nuevo sembrado, la senara en la que se cifran las esperanzas de cientos de hogares, que del campo esperan el pan y el calor que ahuyente de ellos el frío y el hambre. Digno también es, consignemos el progreso que notamos en nuestros campos; progreso en dos aspectos: el uno, en orden a la roturación que se está operando en ellos; el otro, en cuanto a la repoblación forestal, con encinas.

¡Si hay cosas en el cam-

po dignas de muchas crónicas!

Y con tantas cosas que ver y admirar, y el continuo tiroteo, pasamos el día de cacería, en la que se cobraron sus ochenta piezas, en su mayoría conejos.

Finalizaba la tarde, las cananas se agotaban, los perros daban muestras de cansancio, pobres animalitos habían trabajado bastante, reuníanse los cazadores, empezaban los comentarios. El sol se marchaba, seguía el ganado el camino de su majada, la obscuridad reina en el monte, soplabla cada vez más frío el vientecillo, y grandes y pesadas nubes cruzaban el cielo en todas direcciones; se iniciaba el regreso. Cogimos la carretera, montamos en el auto, de un buen amigo, que tuvo la atención de invitarnos, y al poco rato y en la hora del crepúsculo vespertino, hora de gran ruido y alboroto, nos encontramos en Ceclavin, dispuestos a reponernos del cansancio, para dar comienzo al día siguiente a nuestra labor ordinaria, interrumpida con el extraordinario día que pasamos en el campo, donde reside el quehacer más importante de este vecindario, y la mayor riqueza que atesoramos.

EL CORRESPONSAL 8-11-927.

L. López

Grandes existencias en papeles pinados, cueros y uralita. Farras, 31. Teléfono, 266. Muestrarios a todo el que lo solicite.

DE MADRID

Homenaje al general Luque

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (3'10 t).—Un grupo de compañeros de armas y amigos particulares del general Luque, piensan organizar un acto de homenaje a dicho general, con motivo de haber cesado en el cargo de director de la Escuela Central de Tiro.—Mencheta.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 22. Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDILLÁN

EN SALAMANCA Mañana se inaugura la cátedra de Francisco Vitoria

Madrid, 9 (4'45 t.)

(Por teléfono)

Están ultimados todos los detalles para la solemne inauguración de la cátedra de Derecho Internacional, creada en la Universidad de Salamanca con el nombre de Francisco Vitoria.

Desde Salamanca, anuncian que ha llegado a aquella localidad, el ministro plenipotenciario del Uruguay y el vicepresidente de la Asociación Francisco Vitoria, don Benjamín Fernández Medina, para asistir a la inauguración.

En representación de la Institución Carnegie, de Nueva York, asistirá el director de la División de

Derecho Internacional señor James Brown Scott.

Presidirá la sesión de apertura de la cátedra, en nombre del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Entre los diversos actos organizados para festejar la inauguración, figura la representación del auto sacramental de Calderón de la Barca, «La vida es sueño» que dirigirá don Augusto Fernández.

Se espera que esta tarde lleguen a Salamanca otras numerosas personalidades que han anunciado su asistencia al rector de la Universidad señor Esperabé.—Mencheta.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosálicos Hidráulicos

Las derechas El problema político de España

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'30 t).—En un periódico de esta Corte, continúa publicando una serie de artículos Baldomero Argente, en los que estudia el problema de organización política de España.

En el de hoy se refiere a las derechas y las clasifica en dos grandes grupos: derechas cultas y transigentes y derechas intransigentes e intolerables.

Dice de estas últimas que constituyen un serio peligro, y que debieran contribuir con las demás secciones políticas a la labor de reorganización política de España, de la que saldrá la regeneración de nuestra patria.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones. Avenida de Armitán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef. 508

La cuestión de Tánger Mussolini expondrá el punto de vista de Italia

París, 8.—Telegrafían de Roma al «Petit Journal» que según noticias de buena fuente en próximo consejo de ministros el presidente Mussolini expondrá el punto de vista italiano en lo que concierne a la cuestión de Tánger concretando el alcance y significación de la visita hecha a ese puerto por una división naval italiana.

En los círculos oficiales se dice que el presidente Mussolini ratificará la voluntad de Italia de obtener un trato de igualdad con Francia e Inglaterra.—Fabra.

Herberto Rocha Ollera

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO CASAR DE CÁCERES

El tráfico ferroviario Se reúnen los delegados portugueses, franceses y españoles

Lisboa, 8.—Mañana se reunirá la conferencia del tráfico ferroviario, de la cual forman parte delegados portugueses, franceses y españoles.

Se ocupará, principalmente, de las modificaciones que pueden ser introducidas en el funcionamiento de los surexpresos.—Fabra.

Campaña plausible Esta mañana ha comenzado la asamblea nacional contra la Inmoralidad

MADRID 9, (5'19 t.)

(POR TELEFONO)

A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado en esta Corte la sesión de apertura de la asamblea nacional contra la inmoralidad, asistiendo más de trescientos representantes de centros y asociaciones, numerosos prelados y otras delegaciones.

Mañana comenzarán sus trabajos las secciones.

En la sesión de esta mañana, han quedado designadas las mesas y determinados los temas que serán objeto de estudio.

El próximo viernes, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la clausura, asistiendo a la misma el infante don Fernando en representación del rey, y los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia.

De Barcelona llegó el presidente de la Federación contra la inmoralidad, para tomar parte en las sesiones.

«La Veu», diario de la ciudad condal, publica un interesante trabajo relacionado con esta asamblea, de la que dice que ha de esperarse mucho beneficio en las costumbres.—Mencheta.

Política francesa Poincaré se dispone a plantear la cuestión de confianza

París, 8.—El señor Briand ha conferenciado esta mañana con el señor Quiñones de León.

En la cámara de diputados ha comenzado esta mañana la discusión del presupuesto. Desde la primera discusión, el señor Poincaré ha afirmado estar dispuesto a plantear la cuestión de confianza.—Fabra.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS. Integran el poderoso tónico reconstituyente. BIOFER. FUEZA VIGOR SANGRE. Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor. J. M. BOACIÑA, Alfonso XIII, 27, CÁCERES

En la estación de Casas del Monte Amenaza con una pistola a un hombre y a una mujer

La guardia civil del puesto de Villar de Plasencia ha detenido a Demetrio Granado Sánchez, que amenazó de muerte con una pistola en la estación de Casas del Monte a Horacio Barrios Martín. Después intimidó de igual forma a la joven Juana Rosingana.

Al ser detenido se le ocupó una pistola cargada con siete cápsulas, que llevaba sin la oportuna licencia.

DE ROMA Muerte del primer obispo chino

Madrid 9 (4'35 t).—Dicen de Roma que en las primeras horas de la noche pasada, falleció en aquella ciudad el primer obispo de nacionalidad china, Felipe Chao.—Mencheta.

La Legión extranjera Una información sobre el terreno

París, 8.—Telegrafían de Marraquech a los diarios dando cuenta de la llegada del delegado de la American Legión Bleod, quien tiene la misión de documentarse sobre el terreno acerca de la Legión extranjera, para responder a una tendenciosa campaña encaminada a desacreditar estas tropas.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 28. CÁCERES

Match de boxeo El campeonato de Europa de pesos medios

Londres, 8.—Tommy Milligan, escocés, campeón de Europa de pesos medios, ha vencido por puntos a Kid Nitram, campeón francés, en un «match» a quince «rounds» valedero para el campeonato de Europa.—Fabra.

INTERESES PROVINCIALES EL MERCADO SEMANAL PLACENTINO

Con deliberado propósito, llegué a Plasencia el lunes, para otear en el mercado del martes; famoso y legendario mercado, de extirpe real porque de añeja realza arranca su concesión; ya que Plasencia, obtuvo gracias, preeminencias y favores, acaso cual ninguna otra ciudad similar, en justo reconocimiento al comportamiento siempre generoso y patriótico de los placentinos.

La plaza principal es pequeña para un mercado tan importante y según mis noticias, se trata por acertada iniciativa del actual alcalde señor Torés, trasladarlo a otro sitio de mayor capacidad, acaso la Puerta del Sol; pero estas noticias no tienen todavía el aval de su confirmación, ya que a la hora que escribo estas cuartillas, aún no he tenido el gusto de saludarle.

La plaza es también pequeña para los días de esparcimiento y de fiesta; necesita ensanche, que no le haría perder su típico estilo. La plaza es una verdadera lonja de contratación; allí existen numerosos establecimientos que abarcan todos los ramos de la producción; farmacias, círculos, tejidos, coloniales, bares, banca, estancos, Ayuntamiento, droguerías, hospedajes, en una palabra, todo lo necesario para la vida.

El martes último fué un día de lluvia a veces torrencial; los portales estaban abarrotados de público y de artículos para la venta, el amplio kiosko donde se dan los conciertos musicales, se encontraba en su interior lleno de mercancías; los peces traídos del Alagón y del Jerte, mezclados con las repletas cestas de manzanas y con los melocotones y variadas frutas que producen el Valle y la Vera, daban la sensación de una reconfortante despensa comunal; por cierto que no sé por qué los compradores no solo de Plasencia sino de todos los pueblos comarcanos distinguen los peces del Alagón de los del Jerte, acaso por el tamaño, acaso por las escamas.

Allí se ven indumentarias de todos estilos de la ubérrima comarca placentina. Yo creo que viendo las clases de sombreros, se puede saber el número de pueblos que concurren al mercado. Hay sombreros universales, como el hongo y el de paja; nacionales en cierto sentido, como el frégoli, y regionales con gran dominio en la nación, como el cordobés

y el sevillano; pero luego hay otros de sello local y lo raro es que los fabricantes los hacen iguales pero en cada pueblo se le da un aire distinto y lo lucen y llevan sus propietarios de manera distinta, en pueblos muy cercanos entre sí.

Lo que se nota en todos los mercados placentinos, es la afluencia de montehermoseñas con sus trajes originales. Se destacan en seguida; el sombrero de paja con su espejito al lado—cubriendo hasta caer en el hombro—les denota su procedencia; un mercado de martes en Plasencia sin montehermoseñas, no estaría en carácter, no sería tal mercado, porque le faltaría uno de sus principales atractivos, y tras de las montehermoseñas, las simpáticas chinatas y las de Oliva, y, en una palabra, las veratas y las del Valle.

El mercado empieza muy temprano, y a las diez de la mañana está en todo su apogeo; la plaza es un hervidero; los que más prisa tienen en vender son los fruteros, los que menos, y se resisten más a la baja en el precio, son los del pimentón y los garbanceros, los peceros, como han concurrido muchos del Alagón, cotizan el kilo de pesca a 90 céntimos, y hay que ver qué peces!

Los zaulos de los compradores comarcanos van repletos de viandas, frutas y hortalizas; como en Plasencia se fabrican varias clases de pan, las clases menos conocidas, se las llevan para los enfermos, según ellos dicen; Plasencia tiene muy saneados ingresos con el mercado del martes; la mitad de los ingresos que tienen los establecimientos comerciales, es innegable que se la deben al mercado, que no solo deben conservar con esplendor, sino en lo posible aumentar su importancia.

La víspera del mercado ya es un ingreso positivo para Plasencia; las posadas y paradores están atestados, y lo mismo fondas y hoteles; los círculos y centros no se puede dar un paso en ellos. Desde luego como mercado se-

manal destinado a productos, podemos afirmar que es el más importante de la región extremeña.

Falta sólo lo que al principio dije; que sea más grande el espacio que ocupa, llámese Puerta del Sol, llámese ampliar la plaza; y como en la época en que vivimos todo lo bueno es hacedero y viable, y además, contando con una voluntad en tensión y un cerebro documentado, como es el digno señor Torés, que con aplauso de todos, de todos los enamorados del progreso y la prosperidad de Plasencia, desempeña con singular acierto la Alcaldía, es de esperar que esta ampliación de plaza o traslado de mercado se realice, en más o menos breve plazo para bien de la ciudad alfoasina.

Mañana, Dios mediante, saludaré al culto literato y experto corresponsal de NUEVO DIA, señor Acosta, cuyos documentados trabajos saboreo siempre con especial deleite.

CAYETANO MOLINA.
Plasencia, 8-11-927.

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Urbarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari Díez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR" S. A.

HOY 9 DE NOVIEMBRE DE 1927. :: SENSACIONAL ESTRENO.

La gran edición de la U. F. A. presenta en las selecciones de conjunto de actores de extraordinario valor artístico, en la dramática obra titulada

EL COLONO DE TEXAS

Interpretes principales: M. CRISTIAN y WILLY FRIS. Director, JOE MAY. Este es el primer programa que se pasa en Cáceres de la U. F. A., el cual constituirá un verdadero éxito.

Mañana otro gran estreno de las selecciones CAPITOLIO,

ESTABA ESCRITO

Según la famosa novela KISMET, de Eduardo Knobloc.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. :: :: FUNCION INFANTIL.
Estrenándose el drama de gran emoción e interés, titulado

AL GALOPE

Por TOM TILER, CHIPITA y VIVALES.

Industria aeronáutica La conferencia internacional del próximo octubre

Berlín 8.—Bajo la presidencia del ministro de Transportes del Reich se ha reunido esta mañana la conferencia preparatoria que estudia el programa del Salón internacional de Aeronáutica, denominado «Ila» proyectado para octubre del año próximo en Berlín.

En esta reunión se expresó el convencimiento de que la exposición de los productos alemanes y extranjeros de la industria aeronáutica civil demostrará claramente que la Aeronáutica une a las naciones tanto mejor cuanto más se excluyan de ella los problemas de carácter militar.—Fabra.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 — Callejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Desde Aldeanueva de la Vera La salvajada de un pueblo

Un farmacéutico atropellado

Según noticias que se reciben en este pueblo, ha sido objeto de un atropello salvaje, el joven farmacéutico de esta localidad don Francisco Martínez Gómez, por tres «valientes» del inmediato pueblo de Jaraiz, y el caso, según cuentan ha sido el siguiente:

El referido farmacéutico se encontraba en Jaraiz, y un día de la semana pasada en que iba de paseo por la carretera, le salió un perro el cual pretendió morderle, y al tratar de defenderse el expresado farmacéutico del can, le salieron al encuentro tres hombres «valientes», y sin explicación alguna, le emprendieron a bofetadas con el señor Martínez, el cual huyendo se refugió en el casino de un tal Amancio, de donde lo sacaron a viva fuerza y continuaron golpeándole, que gracias a la pronta intervención de otras personas, el asunto no tuvo mayores y más lamentables consecuencias. Creo que en el asunto interviene la autoridad ju-

dicial y desde luego serán esclarecidos los hechos y castigados los autores de tan infame salvajada, no solo por prestigio del pueblo de Jaraiz, sino por la tranquilidad de este vecindario que se encuentra excitado y protesta enérgicamente contra el atropello de que ha sido víctima el referido farmacéutico, que tantas simpatías tiene en esta localidad.

EL CORRESPONSAL

Hoy 7-XI-927.

Señora: Dará usted de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

**La hazaña de un niño
Prende fuego con petróleo a la cama de su hermano**

París, 8.—Telegrafían de Mulhouse a los diarios que un niño de tres años, en un descuido de sus padres, roció con petróleo la cama en la que dormía un hermano suyo de año y medio y la prendió fuego, presenciando la terrible muerte de su víctima.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Carta de Italia

Los turistas y sus "Impresiones de viaje,"

He venido a Nápoles. En Roma estos días no ocurría nada de interés ni yo tenía nada urgente que realizar. Y Nápoles se me ofrecía como una tentación irresistible. No he venido en plan de turista como llegan esas interminables caravanas de ingleses. No; yo no he venido siquiera a conocer Nápoles. He venido tan sólo a tomarme unos días de descanso y presenciar una boda real o poco menos.

Nápoles tiene para mí un encanto especial. Nápoles es medio española. La mitad de Nápoles está edificada por antepasados nuestros y, aquí, me parece estar mucho más cerca que en Roma de mi tierra. Por eso, y porque Nápoles me gusta, de cuando en cuando en los días en que mis asuntos me lo permiten hago una escapada fugaz y paso varios días descansando en la ciudad del Vesubio.

No temais que os hable yo de Nápoles como pudiera hacerlo cualquier turista de los que recorren la ciudad y suben al Vesubio con un libro de notas en una mano, la mirada estúpida y el ademán competente. No. Yo—me parece que ya lo he dicho en alguna ocasión—no soy yo ni quiero ser un turista. Soy un hombre a quien los asuntos le indican la conveniencia de trasladarse a Italia. Italia me ha gustado siempre. Pero yo creo que ya está explotado en demasía su aspecto monumental y pintoresco para que pierda yo el tiempo que, en realidad, no me sobra, hablando con el tono enfático de cualquier crítico de arte o profesor de Instituto, de las bellezas que Nápoles encierra o citando textos en que tal o cual señor alaba las bellezas de Italia o la gentileza de sus naturales.

Nada de eso. Quisiera hablaros de la boda de la princesa Ana de Francia con el duque de Aquila. Pero también esto me parece perder el tiempo. ¿Por qué? Pues porque estos, como todos los espectáculos, es algo para visto y no para descrito, y porque, además ya han hablado bastante del asunto los corresponsales telegráficos de los periódicos.

Si yo me encuentro en Nápoles, repito, no es exclusivamente con el objeto de presenciar esa boda. No. Yo estoy en Nápoles descansando, procurando divertirme unos días, olvidando las preocupaciones que me embargan. Cierzo que de no ser por esta boda, acaso habría yo tardado unos cuantos días

más en venir. Pero de todas maneras hubiese venido. He preferido hacerlo ahora para presenciar el espectáculo de Nápoles en fiesta y para ver de cerca, todo lo más cerca posible, al rey de España. Nada más.

He visto cientos de personas que se encuentran estos días en Nápoles con el fin de escribir largos y fastidiosos artículos hablando del aspecto de la población. Yo no soy de esos ni valgo para ello. Me fastidian, sinceramente lo reconozco, todos esos turistas que vienen a Italia con el mismo gesto de suficiencia que si fueren los sabios más grandes que en el mundo han sido y que regresan a su patria con una orgullosa altanería cual si retornaran de alguna gran empresa, del descubrimiento de algún nuevo continente o de hallar otro Mediterráneo ignoto.

Y lo que nunca he podido leer han sido los relatos de viajes. En el tiempo que en Italia llevo heme encontrado con infinidad de turistas con los que por azar he trabado amistad. Y la mayoría me han enviado, desde su tierra, meses después, unos artículos o un libro en el que hacían, con más o menos presunción, el relato de su viaje y describían—cual si fueran los primeros en hacerlo—el aspecto del Coliseo romano, de los canales venecianos o del golfo de Nápoles.

Casi ninguno de esos artículos o libros que viajeros conocidos de casualidad me han enviado, ha sido leído por mí. No por creer que quien tal hizo no supiera escribir; sino sencillamente, por estimar que está el tema tan gastado que ya nadie puede ni debe escribir—si tiene sentido común—una sola línea más hablando de las bellezas o de los monumentos de tal o cual lugar de Italia.

Yo cuando llegué a Italia hice lo que todos hacen al llegar: ver los sitios más célebres, las cosas de más mérito. Pero tuve el suficiente sentido común para guardarme lo por mí visto y no escribir sobre el asunto una sola palabra. ¿Para qué hacerlo? Comprendí que lo que a mí me admiraba había admirado ante-

riormente a muchos millares. Recordé múltiples lecturas en que los monumentos que veía habían sido descritos y me forjé el firme propósito de no escribir una sola línea tratando del asunto.

Creo que en este aspecto debírase imitarme. Escribir artículos o libros presuntuosos hablando de Pisa, de Bolonia, de Milán, de Turin, de Florencia, de Nápoles o de Roma, es perder el tiempo. Nadie se ha de molestar en leer tales artículos, ni nadie ha de gastarse unas pesetas en adquirir esos libros.

Y da la desgraciada casualidad de que el noventa y nueve por ciento de los miles de extranjeros que anualmente visitan Italia, al regresar a su patria se dedican a escribir las imprescindibles "Impresiones de Viaje" o "Mi viaje por Italia". Todos vienen a decir igual. Y nadie dice nada de interés.

Entre esos extranjeros que así pierden el tiempo no están en ínfima minoría, por desgracia, los españoles. Yo lamento que así sea, pero así es. Raro es el español—sudamericano ninguno—que al retornar de un viaje por Italia no escribe los consabidos artículos o el no menos conocido librito.

Yo quisiera darles un consejo. Sé que nadie ha de hacerme caso; pero lo daré por si entre mis lectores hay alguno que se dé cuenta de su conveniencia. Ese consejo es este: visitad Italia cuando podais. Aprenderéis mucho. Visitadla con todo el detenimiento posible; pero cuando volvais no perdais el tiempo escribiendo tópicos que todos conocen y nadie se molestará en leer una vez más.

Como ya he escrito suficiente por hoy, lo dejo. No voy a admirar como haría cualquier turista el humo que sale del Vesubio. Voy a escribir unas cartas que no son precisamente literarias, pero que tienen un mayor interés económico.

A. ECHENIQUE.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

FARMACIA Y DROGUERIA Del Licdo. Don Tomás de Sando Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385 CACERES

En las afueras de Membrio

Un anciano se arroja a un pozo con decisión de suicidarse y luego pide que le salven

Y GRACIAS AL SOMBRERO SE SALVÓ

Comunican de Membrio que el vecino de aquella localidad, Carlos Valsncia Vinagre, anciano de 63 años, viudo, trabajador del campo, decidió poner fin a su vida, por encontrarse sin familia, achacosos y sin medios de ganarse la vida, arrojándose a un pozo existente en las afueras de la localidad, en el camino de Carbajo.

Puso en obra su decisión, y antes de arrojar, colocó el sombrero sobre el brocal del pozo.

Un buen rato después de

tirarse al referido pozo pasaron por aquel lugar las vecinas Josefa Rico y Carmen Marroyo, que extrañadas de ver un sombrero sobre el pozo, se asomaron a éste, descubriendo al suicida con medio cuerpo fuera del agua y agarrado fuertemente a la pared del pozo, implorando que le salvaran.

Las mujeres dieron voces hasta que acudieron algunos hombres y extrajeron al anciano, que fue conducido a su casa y asistido convenientemente.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahísal (Cáceres)

Mundo conocido

LLEGARON:

De Don Benito (Badajoz) el exdiputado a Cortes don Luis Hermida.

—De Madrid y después de asistir a la reunión de la sección 15.ª a que pertenece, ha regresado el asambleista por esta Diputación provincial don Fernando Muñoz y Fernández de Soria.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—El inspector viajante en esta región de la Casa López Hermanos, de Málaga, don Miguel Nieto Marín.

SALIERON:

Para el campo, con su familia, don Francisco Martín Fernández.

Cine Kodak VENTA JAVIER

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la señora del contable en ésta de la gasolina Moto-Nafta, don Angel Martín. Enhorabuena.

Casa Castaño

En Caceres "El Agua" de San Juan Todos los días Martes y Miércoles, 7.—Teléfono, 197 —CACERES—

Santoral y Cultos

Santo del día 9.—San Alejandro.

Santos del día 10.—Santos Modesto, Florencio, Trifón, Probo y otros.

MARTIROLOGIO

San Modesto y compañeros mártires, en la diócesis de Egde; los cuales por medio de diversos tormentos, alcanzaron la corona del martirio en tiempo de Diocleciano.

CULTOS DEL DIA 10

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Cuestión aduanera

Las notas entre Francia y los Estados Unidos

Washington, 8.—Hoy será entregada la respuesta del gobierno americano a la nota francesa concerniente a la cuestión aduanera. Se cree que se contesta de manera favorable a los puntos contenidos en la nota del gobierno francés.—Fabra.

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura FRANCISCO CRUZ QUIROS CACERES

Un idiota trágico

Incendia la casa, y mueren carbonizados dos niños

MADRID 9, (6 t.)

(POR TELEFONO)

En el vecino pueblo de Villanueva, dan cuenta de un suceso trágico ocurrido esta tarde.

Un matrimonio afincado en aquella localidad, salió esta tarde al monte, dejando en la casa a dos hijos de corta edad al cuidado de un muchacho expósito, al que habían proijado, que había dado en varias ocasiones muestras de idiotez.

El idiota encendió una hoguera para asar castañas, y empezó a arrojar tizones, originando el incendio de la casa. El fuego tomó extraordinario incre-

mento en pocos momentos destruyendo totalmente el edificio.

Los dos niños perecieron carbonizados.

Las pérdidas ascienden a varios miles de duros.

El idiota se fugó cuando se aperció de las proporciones del siniestro.—Mencheta.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

... NUEVO DIA ...

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Homicidio por imprudencia

Un acreditado y respetable industrial de esta plaza ocupa hoy el banquillo, acusado de haber obrado con imprudencia, en ocasión de guiar su automóvil: pero el caso que va a ser juzgado difiere notablemente de todos los pasados, porque en éstos el accidente determinante de la imprudencia produjo lesiones o la muerte de una persona que por negligencia o falta de pericia del conductor fué alcanzada y atropellada, o ya por azoramiento y falta de serenidad del atropellado, que irreflexivamente fué a buscar el peligro en momentos que no era posible evitarlo.

Pero el caso de hoy, es completamente extraordinario y raro, pues la negligencia, los actos de descuido atribuidos al procesado dieron lugar—según la acusación—a la muerte de uno de los que ocupaban el coche, cuando al bajar de él trató; por eso, si siempre hemos afirmado que la culpa en esta clase de delitos no se puede precisar con antelación, imputándola al conductor, sino que para afirmarla y sostenerla se hace preciso el estudio y exámen de las pruebas aportadas al juicio, hoy, acaso con más razón que entonces, teniendo en consideración la forma de desarrollarse los hechos, la imprudencia determinante de la culpa, es problema de solución más difícil.

Según el fiscal, el 21 de Diciembre de 1924, al pasar por la carretera de Malpartida de Cáceres a Portugal, y en término de Navas del Madroño, el automóvil que guiaba su dueño el procesado Miguel Agustín Cascos López, fué a bajarse del mismo, previo aviso, el joven Juan Cid Jorge, que iba en el asiento delantero, con objeto de coger una cesta que había visto en la carretera, en cuyo preciso momento hizo el procesado un repentino viraje, desviando tanto el coche que la cabeza del Juan dió tan fuerte golpe con un árbol, cayendo al suelo y muriendo poco después a consecuencia de las lesiones recibidas.

La defensa, encomendada al prestigioso letrado don Germán López, sostiene que el interfecto, ya parado el coche, bajó precipitadamente de él, echando a correr con toda rapidez en busca de la cesta, cayéndose en la carrera y

causándose las heridas que produjeron su muerte, cuyo hecho no constituye delito alguno, pues el procesado se condujo en todo momento con el mayor cuidado.

Al ser interrogado el procesado, expone que iba con el Juan Cid en la parte delantera del coche; que el Juan le ordenó con repetición que pasara para recoger la cesta que vieran en la carretera, y parado el coche, bajó tan precipitadamente, de manera tan alocada el joven, que vióle después caído en mitad de la carretera, sin que pueda afirmar dónde ni cómo cayó.

La prueba testifical examinada favorece la situación del procesado, y los informes prestados por el médico, D. Leocadio Durán, explica técnicamente cómo la muerte del joven Juan Cid, pudo deberse más fácilmente a una caída cuando corría, que a los traumatismos producidos contra un árbol al ser despedido violentamente del automóvil.

Modifica el señor fiscal jefe sus conclusiones provisionales, pidiendo se imponga al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y la defensa mantiene íntegramente las suyas, en las que pide la absolución por tratarse de un caso fortuito y casual.

El juicio quedó pendiente para sentencia.

Sentencias

Por la firmada, se abuelve a Felipe Paniagua Garapo, del delito de lesiones graves por imprudencia temeraria.

Señalamientos

Día 10 —Juzgado de Hoyos. Malversación contra Quintín Corchero Anare y dos más, Abogado, don Emilio Herreros, procurador, señor Pulido. Ponente don Emilio Blanco.

Hoyos.—Lesiones. Procesado, Lorenzo Rodríguez Chorro, defendido por don Felipe Carreras y representado por el procurador señor Moro. Ponente don Justiniano de Llera.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Sentencias

La competencia suscitada entre los jueces municipales de Alburquerque y Cañaveral, para conocer de un juicio verbal civil sobre reclamación de cantidad, ha sido resuelta, declarando competente al Juzgado de Alburquerque.

El Lledo. Gregorio López

Lea Ud. NUEVO DIA

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 101 Frente al Hotel Nieto.

El embajador de Inglaterra

Ha salido para Teluán con el señor Altamira

(POR TELEFONO)

Madrid 9 (5'15 t.)—Ha marchado a Tetuán el embajador de Inglaterra, a quien acompaña el catedrático señor Altamira.

En la Alta Comisaría será obsequiado con un banquete a la usanza mora. También va con ellos el oficial de la Alta Comisaría señor Padilla.

El viernes saldrán para Ceuta.—Mencheta.

I. Giraud DENTISTA

F. Mayor. 3 Teléfono 178.

El pleito de Rumania Las acusaciones contra Manolesco

Bucarest, 8—Se ha dado por terminada la instrucción del asunto Manoilescu, que contiene quince puntos de acusación.

El señor Manoilescu ha declarado que no intentaba derribar el régimen constitucional, porque el príncipe Carol—según sus manifestaciones—ha anunciado su intención de reconocer al rey Michel y aceptar únicamente la participación en el consejo de regencia.—Fabra.

Comunicaciones provinciales Se establece una línea rápida de automóviles entre Cáceres y Plasencia

La importante empresa de automóviles Deloeste, ha terminado el estudio de establecimiento de una línea de automóviles para servicio rápido entre Cáceres y Plasencia y regreso.

Esta es una de las primeras ventajas en las comunicaciones provinciales que se desprenden de la apertura del puente sobre el río Tajo.

Dicho servicio se efectuará en coches Saurer, a todo confort y el horario será el siguiente: Salida de Cáceres, a las cinco de la

La comisaria regia algodonera Establecimiento de las primas

(POR TELEFONO)

Madrid 9 (5'25 t.)—Ha celebrado reunión la comisaria regia algodonera del Estado, tratando del fomento de la industria en varias provincias de las comprendidas en la zona algodonera.

También se trató del pago de las primas de algodón fijadas en los siguientes precios: 1'20 pesetas, algodón de primera; una el de segunda y 0'70 el de tercera, habiendo enviado a Sevilla 1.100.000 pesetas para el pago de las primas de producción.—Mencheta.

En Plasencia-Empalme El ingeniero señor Cascajosa, es víctima de un grave accidente

Anoche ocurrió un sensible accidente en la estación de Plasencia-Empalme.

El ingeniero don Francisco Cascajosa, que efectuaba visita de inspección al distrito minero, al descender del tren en la citada estación, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un vagón ocasionándole heridas de consideración en el pie derecho.

Comunicaciones provinciales Se establece una línea rápida de automóviles entre Cáceres y Plasencia

La importante empresa de automóviles Deloeste, ha terminado el estudio de establecimiento de una línea de automóviles para servicio rápido entre Cáceres y Plasencia y regreso.

Esta es una de las primeras ventajas en las comunicaciones provinciales que se desprenden de la apertura del puente sobre el río Tajo.

Dicho servicio se efectuará en coches Saurer, a todo confort y el horario será el siguiente: Salida de Cáceres, a las cinco de la tarde; llegada a Plasencia, a las siete y media. Salida de Plasencia, a las siete y media de la mañana; llegada a Cáceres a las diez.

Por los Ministerios Visitas y conferencias

Madrid 9, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

La mañana del presidente

El marqués de Estella conferenció esta mañana con el rector de la Universidad Central, señor Bermejo.

Luego despachó con el ministro de Marina, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo y con el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messías.

Visitaron después al presidente los generales La Torre y Soriano.

En Trabajo

Los presidentes de las sociedades benéfico-sanitarias han visitado esta mañana al señor Aunós para hablarle de la constitución de Comités Paritarios.

Luego visitaron al ministro el obispo de Colahorra, el director general del Timbre y el presidente de la Confederación Nacional de sindicatos libres.

En Guerra

Con el duque de Tetuán conferenciaron esta mañana el capitán general de Burgos y el gobernador militar de Segovia.

Luego recibió el ministro una numerosa audiencia militar.

En Gobernación

Han visitado al señor Martínez Anido, los gobernadores civiles de Burgos y Castellón.

También le visitaron el director de la Banca catalana y el presidente de los sindicatos libres de Cataluña.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Teniente, don Hermenegildo Martínez.

Imaginería de guardia y vigilancia: Otro, don Lorenzo Gil.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Valerio Durán; cabos, Cruz Méndez y Antonio Manzano.

Imaginería: Sargento, Marcelino Muñoz; cabos, Eugenio Correa y Secundino Pavón.

Vigilancia: Sargento, José de la Torre; cabo, Emeterio Anta.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Martina Hurtado Pérez, hija de Manuel y Carmen; Caleros, 23.

José Domínguez Galán, hijo de Domingo y Josefa; Casas de Luna, 7.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Victoria Marcelo Rubio, 88 años, senectud; García Holguín, 1.

LEA USTED NUEVO DIA

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS Cirujanos del Hospital Provincial Se practican toda clase de operaciones. Servicio permanente. Avenida, 10 y 12. Teléfono 1000.

DESDE TRUJILLO

El monumento a Pizarro.-Estado de las obras.-La operación de Mrs. Rumsey.-Una carta del duque de Alba

Continúan las obras del monumento a Pizarro, ofreciendo ya la Plaza Mayor una perspectiva mucho más bella con la escalinata que corre desde la iglesia de San Martín a la plaza del mercado. Adosada al atrio de la iglesia se está instalando una artística fuente de piedra granito, igual a la del pedestal, que armonizará muy bien el conjunto y falta también armar la estatua sobre el pedestal y colocar las gradas a éste.

Se tienen noticias satisfactorias del estado de Mrs. Rumsey, la que ha sufrido una operación que la retiene en su país, aunque por fortuna no es grave. Deseando el Ayuntamiento de Trujillo guardar todo género de consideraciones a quienes tantas atenciones vienen guardando a esta ciudad, telegrafió al duque de Alba y a la señora Rumsey, expresando el sentimiento del pueblo por las molestias que en su salud siente Mrs. Rumsey y ofreciendo a dicha señora y al duque toda clase de facilidades para que pueda la generosa donante presenciar las grandes fiestas que Trujillo prepara en su honor.

Se ha recibido una carta del duque de Alba en la que dicho señor manifiesta que no estando terminadas las obras; dada la proximidad del invierno y sobre todo que impidiendo la operación sufrida por Mrs. Rumsey, que esta señora venga a España hasta que salga de la convalecencia, ha resuelto, de acuerdo con ella, no señalar fecha para la inauguración hasta la primavera próxima, ofreciendo al alcalde comunicar al Rey y al Gobierno sus deseos, para entonces dar el mayor realce y esplendor al acto que se prepara.

Se tienen noticias del Perú, de que el Gobierno enviará al acto de la inauguración el personal necesario para impresionar una película de todas las fiestas.

Como el aplazamiento da lugar a una organización más perfecta, se piensa convertir la fiesta del certamen literario en unos Juegos Florales que han de tener gran éxito, siendo mantenedor el señor Yanguas, que ha aceptado ya la invitación que se le hizo.

El público ha recibido con gran complacencia el

aplazamiento, pues en plena primavera, cuando es invadido Trujillo por legiones de turistas que van o vienen a la Semana Santa y feria de Sevilla, el acto de la inauguración, con la asistencia del rey, de la señora Rumsey, del duque de Alba, embajadores y autoridades de todo orden de las dos provincias extremeñas, ha de revestir caracteres de apoteosis y dejará un recuerdo grato e imperecedero en los anales de Extremadura.

Necrológica

En la tarde del sábado se verificó el entierro del joven abogado don Santiago Salazar Núñez, que a los 25 años de edad ha dejado de existir víctima de cruel dolencia.

Era persona estimadísima y muy querida en la ciudad por su bondad de carácter y buenas cualidades morales que le adornaban.

Iba a contraer matrimonio con la bella señorita Lucía Pérez Aloe, quien ve truncada sus ilusiones por tan inopinada desgracia.

Enviamos la expresión de nuestra condolencia a su madre, hermanos y familia de Pérez Aloe, por la desgracia irreparable que hoy les aflige.

EL CORRESPONSAL

SE VENDE la casa número 8 de la Plaza de Peña Redonda. Razón en la misma.

Honores póstumos La muerte del clown español Marcelino

Londres, 8.—El «Daily Telegraph» dedica hoy uno de sus editoriales a la muerte del «clown» español Marcelino, diciendo que ha sido uno de los más grandes artistas de estos últimos tiempos.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

•• A CARGO DEL ESPECIALISTA ••

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y «Nieto-Hotel»

TELÉFONO 166

CÁCERES

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Rafael Fernández, 215'58 pesetas; don Basilio Carpintero, 2.886'25; señor Depositario de fondos provinciales, 67'50; don Rafael González, 428'20; don José Medina, 250; el mismo, 100; el mismo, 125; don José Bisguerra, 8.710'42; el mismo, 7.785'72; señor Depositario de fondos provinciales, 688'50; don Simón Bohigas, 264'12; don Francisco Valhondo, 462'21.

Don Telesforo Díaz, pesetas 66'03; el mismo, 349 con 89; don Manuel Plascencia, 13'64; el mismo, 22'55; el mismo, 1.399'52; don Idefonso Ollero, 227 con 47; el mismo, 1.952'87; don Luis Marcelo, 4'84; don Luis González, 9'66; don Mauricio Quirós, 6'60.

A su instancia ha sido trasladada, al Tribunal Supremo de la Hacienda pública, la auxiliar de esta Delegación de Hacienda, señorita María Luisa Baños.

NOTICIAS

Por error material, en el anuncio que publicábamos del Banco Español de Crédito, apareció que los intereses que el Banco satisface por abonos en Caja de Ahorros era del cuatro y medio por ciento, siendo en realidad este interés solamente del cuatro por ciento.

Dicho error ha quedado subsanado en el anuncio, a partir de la inserción de hoy.

Valverde del Fresno Un herido de una pedrada

Por antiguos resentimientos, los vecinos de Valverde del Fresno, Martín Vinagre Flores y Manuel Serrano, agredieron a pedradas en la calle de la Aduana al súbdito portugués Manuel Lorenzo, ocasionándole una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Los agresores fueron detenidos.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 1771. CÁCERES. — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8, pral.

Gran Teatro

El colono de Texas

Esta noche a las horas de costumbre, se estrenará en el Gran Teatro la gran producción de la U. F. A. la extraordinaria película «El colono de Texas» interpretada por un valioso conjunto de estrellas cinematográficas.

Este es el primer programa que se pasará de la productora de grandes films modernos «Germania U. F. A.»

La empresa nos comunica que una vez salvadas las causas que anulaban las programaciones anteriores, desde hoy puede garantizar al público el éxito e interés del espectáculo.

El viaje de D. Alfonso La comida en su honor organizada por los príncipes de Ganci

Palermo, 7.—Su Majestad el Rey de España ha asistido esta noche a una comida que dieron en su honor los príncipes de Ganci. Después tuvo lugar un animado baile.

El soberano español embarcó a media noche, con dirección a Malta.—Fabra.

Las andanzas de unos cacos. En Portaje fueron detenidos los autores del intento de asalto a un comercio de Coria

Y el alguacil municipal les dejó marcharse, creyendo que el juez había realizado una obra de caridad

La guardia civil del puesto de Coria, efectuando gestiones para descubrir a los autores del intento de asalto nocturno en el comercio de don Hilario Mendo, ha tenido conocimiento del siguiente caso: Días pasados, se presentaron en Portaje dos individuos de aspecto poco recomendable, que infundieron sospechas, por suponerseles «sacadores» de caballerías.

El juez municipal procedió a su detención, ocupándoles un berbiquí, una broca, un cincel y otras herramientas de carpintero.

Como no explicaran satisfactoriamente el objeto de su presencia en el pue-

blo, fueron conducidos al depósito municipal.

A la mañana siguiente el alguacil, al ir a efectuar la limpieza del local, se sorprendió viendo encerrados a los dos individuos, de cuya detención no se había enterado.

—¿Por qué están ustedes aquí?—les preguntó.

—Porque el juez nos permitió que pasáramos la noche en este sitio, para que no tuviéramos trió—contestaron.

—Pues váyanse ustedes, que voy a limpiar.

Y los dos individuos se largaron con toda pres- teza.

Por las herramientas encontradas y por otros indicios indudables, la Guardia civil ha tenido el convencimiento de que dichos individuos fueron los que intentaron el asalto del comercio del señor Mendo en Coria. Se les busca activamente y han sido telegrafadas las señas de los dos individuos a los puestos de la circunscripción para que se les detenga.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA Alfonso XIII, 18 :: Teléfono, 278 CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Junto a las islas Cies Nautragio de un barco

Madrid 9, (3'35 t.)—De Vigo participan que en la Comandancia de Marina de aquel puerto se han recibido noticias de que en aguas de las islas Cies chocaron los vapores «Weyler» y «Joaquina Viño».

A consecuencia del choque, el vapor «Weyler» se hundió rápidamente por habersele abierto una gran vía de agua, pereciendo ahogados nueve tripulantes.—Mencheta.

SE TRASPASA por enfermedad de su dueño, el bar **La Karaba**, de la Plazuela del Duque.

De arribada forzosa El temporal en el Estrecho

(POR TELEFONO) Madrid 9, (3'50 t.)—Comunican de Cádiz que ayer tarde entró de arribada forzosa en aquel puerto, el vapor correo «Isla Menorca», que tuvo que suspender el viaje a Larache a causa del fuerte temporal reinante.

Las autoridades de marina ordenaron el cierre del puerto.

Las embarcaciones tuvieron necesidad de reforzar las amarras.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CONTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 4. 1°

De colaboración CUESTIONES SOCIALES

La ciencia critica y el cristianismo

I

Entre el cristianismo y la ciencia no hay ni puede existir incompatibilidad porque hasta los misterios, llegan a ser para la ciencia, como antorchas que iluminan. Aquel ilumina la ciencia del mundo, la ciencia de Dios, la ciencia del hombre, en una palabra todas las ciencias, pues hasta el Galileo, centro vivo del cristianismo verdadero, muéstrase espléndidamente radiante como foco universal de la luz. El es la verdad plena y sustancial; es la razón divina, encarnada en una carne humana. Toda luz, según sentir de ilustres sociólogos cristianos, en quienes inspiramos estas cuestiones sociales, que poco a poco iremos exponiendo desde las columnas de nuestro diario Nuevo Día, emana de él, y toda ciencia que de él se aparta abisma en tinieblas a proporción de todo aquello que de él huye.

Sin embargo, algunos hombres, al parecer, levántanse hoy día, con la ilusoria esperanza de destronarle en nombre de la ciencia. No parece sino que el genio científico, en una hora de vértigo, trata de revolverse contra su propio foco, conspirando contra sí mismo al atacar en el Verbo encarnado el fundamento y la sustancia de la verdad.

Pero nó, no es el genio de la ciencia quien ataca, es una mera apariencia, porque no puede tener, ni en realidad tiene contra sí, más que a la ciencia falsa y a un fantasma científico, como afirmó en una conferencia el gran sociólogo P. Félix.

Entre las diversas formas elegidas para su presentación por la falsa ciencia, sobresale una, cautivadora de ánimos, muy en boga, hija del racionalismo moderno y con toda laboriosidad nacida, mimada y mecida en las tinieblas filosóficas de Alemania, y empleada cual profetisa para mejor engañar, aprovechando la gran seducción de estos tiempos hambrientos de novedades y propensos a dejarse fascinar por palabras. Esta forma disfrazada y ambiciosa, más que altanera, quiere, aunque vanamente, anonadar lo divino a lo humano y relegar lo sobrenatural a la región de las quimeras, hiriendo y embistiendo directamente el reinado de Cristo, personificación, según sentir teológico, viva de lo sobrenatural y divino. Esta forma, que no es otra cosa más que la ambición del moderno racionalismo, hace su presentación seduc-

tora con el nombre de «Ciencia Crítica».

Pues bien, nosotros, animados de un espíritu social, vamos en unos días a combatir tanta ambición, sin tener en cuenta la gravedad de la materia y atendiendo solo a la palpitante actualidad.

Seguramente que en estos momentos, como sucedió antes, los choques del error tratando de herir el corazón de la verdad, harán brotar la gran luz, porque el racionalismo al atacar al cristianismo, hará su confusión mayor hasta reducirse por propios esfuerzos a lo más humillante para él, al oprobio de lo «absurdo» y a la torpe infamia de la «contradicción».

Es propio en toda cuestión, antes de combatir, conocer al adversario, y vamos a desenmascarar el nuestro.

La crítica que nos proponemos combatir, tiene dos grandes ambiciones: primera, la de ser la más alta expresión de la ciencia progresiva, y segunda, la de ser la más alta expresión del Cristianismo depurado.

Pues bien; sin exageración alguna y sin el menor asomo de ira, demostraremos que las dos ambiciones de la tal «ciencia crítica», no son más que dos disfraces, monedas falsas y demolición sobre todo encarecimiento del cristianismo anticientífico y anticristiano.

Y expuestas las razones dejaremos para el trabajo próximo el estudio de las grandes fuentes de donde emana el río que fecundiza la verdad, digna de toda alabanza y de general conocimiento.

ELIAS AMARO

Plasencia 8-11-927.

Máquina Singer

para coser se vende.
Razón, Soledad, 7, Cáceres.

Centro Escolar Extremeño (El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

- | | |
|----------------------------|---------------------------------|
| Director técnico | Comandante de la Guardia civil. |
| D. Jenaro Andradá Palacios | |
| PROFESORES | Capitanes de Infantería |
| D. José Cebriá Torrent | |
| • Miguel Monge Rodríguez | |
| • Franc.º Visado Fernández | |
| • Joaquín López Ibáñez | |

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Contrabando de valores

La policía se incauta de numerosos títulos húngaros

París, 8.—El «Matin» da cuenta de haber sido detenido en París un banquero vienés, que ayudado por dos cómplices había introducido en Francia una gran cantidad de títulos húngaros, lanzándolos al mercado después de efectuar un falso estampillado.

La policía se ha incautado de muchos títulos, aún sin estampillar.

El gobierno húngaro ha informado del asunto al gobierno francés, pidiendo la intervención de la justicia francesa.—Fabra.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancha, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

LEA USTED NUEVO DIA

Gran Pensión Extremeña MADRID

San Ildefonso 16, segundo piso (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra por ser su dueño de Plasencia

Pensión: 6 pesetas completa

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO JERSEYS ABRIGOS PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

Curiosidades

La vida de los mosquitos

En los países tropicales, donde puede decirse que no hay invierno se ven mosquitos en todas las épocas del año; pero en nuestras latitudes no ocurre lo mismo.

¿A dónde se van tan molestos insectos durante el invierno? En las regiones éticas se presentan en la cortísima estación de verano, un verano semejante a un crudo invierno español. Esta cuestión no podía pasar inadvertida para los hombres de ciencia, y por lo mismo algunos la han estudiado.

Según M. Thoobald, los mosquitos de ciertas familias pasan el invierno en las bodegas, en los graneros o en los depósitos de leña.

El de la especie «culex», a la cual pertenece nuestro mosquito de trompetilla, hace lo propio en la estación fría. En las regiones éticas también invernan, pues de otro modo sus larvas, no pudiendo resistir las temperaturas muy bajas, se estropearían, y la especie desaparecería. En Siberia se han visto mosquitos antes de haber empezado el deshielo.

Dice la “Gaceta” Disposiciones sobre las representaciones oficiales

Madrid 9, (5'10 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Falta grave

Se dispone que en lo sucesivo no se conceda representación para funciones oficiales a individuos que no pertenezcan a las plantillas de funcionarios del Estado, la provincia o el Municipio.

La transgresión de esta real orden, será considerada como falta grave y castigada como tal.

Se resuelve una instancia presentada por los aspirantes a tomar parte en las oposiciones anunciadas para ingreso en el Catastro, en el sentido de ampliar hasta el próximo día quince el plazo para admisión de documentos.

Separación del servicio

Se separa del servicio al oficial del Cuerpo de Correos don José María Fuentes, por irregularidades administrativas de las que ha sido autor.—Mencheta.

JUVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 269

En Cartagena

Llega el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina

(POR TELÉFONO)

Madrid, 9 (4'35 t.)—Comunican de Cartagena que esta mañana llegó a aquella localidad el ministro de Relaciones Exteriores de la república argentina, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Mañana se entregará a la marina de guerra argentina del destructor «Cervantes».

A esperar al rey

Ha zarpado con rumbo a Mahón el crucero rápido «Victoria Eugenia», que fondeará en aquel puerto, en espera del rey, que visitará Mahón al regreso de su viaje por el Mediterráneo.—Mencheta.

Epidio Sells Borrells

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. - Cáceres

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFÉ Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

Otra catástrofe ferroviaria

Un formidable ciclón levanta a un tren de la línea de La Robla y lo destroza contra el muro de contención de un túnel

Los vagones se desprendieron de la máquina y saltaron violentamente de la vía

Varios muertos y heridos, entre los viajeros y los obreros que acudieron en socorro.

Madrid 9, (5'35 t.)

(Por teléfono)

La primera noticia

En las primeras horas de la tarde, comenzó a circular por Madrid la noticia de que en la línea de La Robla había ocurrido una catástrofe, debida a que el temporal reinante había originado el descarrilamiento de uno de los trenes de servicio transversal entre Bilbao y León, por la citada línea.

Inmediatamente los periodistas procuraron informarse de los detalles del suceso.

Se confirmó la catástrofe, que ha sido de verdadera importancia, habiéndose registrado varios muertos y heridos graves.

Cómo ocurrió la catástrofe

La versión oficiosa de lo ocurrido, es la siguiente:

Esta mañana salió de Bilbao, con dirección a León, por la línea de La Robla, el tren correo, compuesto por varias unidades de primera, segunda y tercera clase.

Cerca de Balmaseda, entre las estaciones de Cadagua y Cantanad, la línea describe una curva para entrar en el túnel, a cuya salida hay un cañón formado por el desfiladero de dos altísimas montañas, cuyo desfiladero termina en el puente sobre el río Cadagua.

Durante la mañana se desencadenó en aquella región un violento temporal que se acentuó más a la hora en que dicho tren debía circular por los referidos lugares.

A la hora ordinaria salió el tren de Cadagua, en marcha normal, penetrando en un túnel, sin que se pudiera temer que a la salida iba a ocurrir la catástrofe.

Al salir el tren del túnel y enfilarse la recta del puerto formado por las altísimas montañas, un verdadero ciclón dió de lleno en el convoy, rompiendo los

enganches de la máquina y levantando los vagones, que fueron a estrellarse contra el muro de contención que, partiendo del túnel, bordea el desfiladero sobre el río Cadagua.

El estrépito fué imponente; los vagones quedaron reducidos a un montón de escombros, en riesgo inminente de desplomarse por el desfiladero.

En los primeros momentos telegrafiaron a Madrid que habían ocurrido varias muertes y numerosos heridos, cuyos nombres se ignoraban por guardar reserva la Compañía.

El ambulante de Correos, de servicio en el tren había desaparecido.

Entre los muertos se sabía que figuraban vecinos de Bilbao, Cadagua y Balmaseda y uno de los empleados del tren, apellidado Virtus.

Los heridos eran viajeros de las distintas unidades que formaban el convoy

Las noticias oficiales

A las cuatro de la tarde han facilitado en el ministerio de Fomento noticias oficiales de la catástrofe.

El tren correo era el número 14 de la línea de La Robla y el túnel a cuya salida el ciclón destruyó el convoy, está situado en el kilómetro 257.

Los vagones, al romperse los enganches de la máquina, saltaron de la vía por la fuerza del ciclón y se estrellaron contra el muro de contención a que hemos hecho referencia.

Los muertos recogidos hasta ahora son Lorenzo Virtus, conductor del tren y Aureliano Sánchez; entre los heridos, además de los viajeros cuyos nombres no han sido facilitados, figuran los obreros de la brigada de ferrocarriles José Práxedes, Bartolomé Fernández, y Segismundo Perera, que al ver como los vagones se precipita-

ban contra el muro, acudieron en socorro de los viajeros, sufriendo las consecuencias del formidable golpe que los coches dieron al destrozarse.

El convoy iba formado por máquina, furgón de cabeza, un coche de primera clase, otro de segunda, otro de tercera y el furgón de cola, en uno de cuyos departamentos iba el destinado a ambulancia de Correos.

Traslado de los heridos

En la estación de Espinosa de los Monteros se formó un tren de socorro tan pronto como se tuvo noticia de lo ocurrido, que llegó con grandes precauciones hasta el lugar de la catástrofe.

En dicho tren se envió material sanitario y elementos y personal necesarios para proceder a los trabajos del salvamento.

Los heridos, asistidos de primera intención fueron transportados a Espinosa, donde fueron hospitalizados.

Se trabaja intensamente para desescombrar la línea y retirar los cadáveres que se suponen entre los destrozados vagones, pues faltan personas de las que viajaban en el convoy.

Para el lugar del suceso ha salido personal técnico, que dirigirá los trabajos. —Mencheta.

Gemelos y Prismáticos ZEISS VENTA JAVIER

Política rumana Theodoresco en libertad

Bucarest, 8.—El señor Theodoresco ha sido puesto en libertad. — Fabra.

Lecciones alentadoras

Si quieres triunfar...

Sé enérgico. Las gentes se dejan influenciar fácilmente por las personas enérgicas; un hombre enérgico tiene andado hacia el éxito buena parte del camino.

Ser enérgico no es muy difícil. No consiste la energía en tratar a las gentes a batacazos. No; se puede tratar a los demás con amabilidad pero con energía.

Un hombre brusco no es siempre un hombre enérgico. Es, casi siempre, lo contrario: un tímido que quiere ocultar su timidez.

UROSOLOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

En Gobernación La Caja Postal de Ahorros.—La Unión Aérea Española

(POR TELÉFONO)

Madrid, 9 (5 t.)—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, se reunió esta mañana el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, celebrando la sesión reglamentaria.

Después recibió el señor Martínez Anido a una comisión de la gerencia de la Unión Aérea Española, compuesta por el marqués de Quintanar y el señor Moreno Caracciolo, que fueron a conferenciar sobre la prórroga del contrato que dicha empresa tiene con el Estado. —Mencheta.

NUEVO DIA SE LEE EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE LA IMPORTANCIA DE SU VIRADA, SE PUEDE JUZGAR ADEMÁS POR LA VENTA DE CÁCERES

INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte y con el de la Junta de Abastos, señor Claver.

Visitas

Una Comisión de obreros picadores de piedra, que trabajan en las reparaciones que se efectúan en la carretera de Monroy, visitó al gobernador, para exponerle que los contratistas de dicho servicio no les abonan el importe de la mano de obra, no obstante tener ya la piedra picada y medida, dilatando con razones que no tienen fundamento, el pago debido.

El gobernador llamó a su presencia a los contratistas, para que satisficieran en el acto el importe de la mano de obra.

Los titulares de Torrejuncillo

Los médicos titulares de Torrejuncillo, don Alfredo Saiz y don José Pérez, so-

licitaron por recurso al ministerio de la Gobernación que se creara en dicha localidad una tercera plaza de médico titular. El ministro de la Gobernación dejó la resolución de la petición al criterio del Gobernador civil de la provincia y en consecuencia el señor García Crespo ha firmado una resolución en el día de hoy, desestimando el recurso, fundado en que solo son quinientas las familias que tienen servicio médico gratuito en Torrejuncillo, determinando el Estatuto municipal que hasta dos médicos titulares, corresponderán seiscientos familias.

Junta de Beneficencia

A las cuatro y media de la tarde de hoy, volvió a reunirse bajo la presidencia del señor García Crespo, la Junta provincial de Beneficencia para continuar la sesión que se suspendió el día 7, a causa del extraordinario número de asuntos pendientes de resolución.

En Fomento Inauguración de un puente en Alcoy

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (5'15 t.)—Se encuentra en Madrid el alcalde de Alcoy, quien ha visitado esta mañana al ministro de Fomento señor marqués de Guadalhorce, para invitarle a la inauguración del puente de San Jorge en aquella ciudad.

También visitaron al ministro una comisión de carboneros españoles para tratar del estado actual del problema hullero. —Mencheta.

Instrucción Pública Las cátedras ambulantes de Agricultura. El Ateneo madrileño

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (5'20 t.)—Según han manifestado esta mañana en Instrucción Pública, el próximo domingo tendrá lugar la inauguración de las cátedras ambulantes en la región castellana-leonesa. Asistirá el director general de Agricultura, señor Vellando.

—Con el señor Callejo conferenciaron esta mañana, el duque de Alba y los señores Menéndez Pidal y Sangroniz, marchando después con el ministro al Palacio del Hielo, donde estudiarán las condiciones del edificio y vieron la manera de acoplar en él las dependencias del Ateneo de Madrid. —Mencheta.

El General Gómez Fué fusilado el viernes último

Méjico, 8.—Se confirma que general Gómez fué fusilado el viernes último por la noche, muriendo valientemente. Su cadáver ha sido transportado a Méjico. —Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico